

**ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ**

# «Η Ειδομένη χειρότερη από την Αμυγδαλέζα»

ΤΗΣ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑΣ ΜΟΥΤΟΥΣΗ

**Χ**άος επικρατεί ως προς την εξέλιξη της διαχείρισης των προσφυγικών ροών λίγα 24ωρα μετά τη συμφωνία στη Σύνοδο Κορυφής, καθώς όχι μόνο συνεχίζεται η είσοδος παράνομων μεταναστών αλλά η κατάσταση είναι εκρηκτική σε Ειδομένη και Πειραιά. Σύγχυση προκλήθηκε και με την πρόθεση μεγάλων ΜΚΟ να αποχωρήσουν από την Ειδομένη, εξαιτίας του κινδύνου να προκληθούν επεισόδια μεταξύ των συγκεντρωμένων προσφύγων στην περιοχή.

Στο θέμα αναφέρθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Προστασίας του Πολίτη Νίκος Τόσκας. «Σε ό,τι αφορά τους διεθνείς οργανισμούς, πράγματι βοηθούν τη χώρα.

**Συναγερμός από κρούσμα λείσμανιάσης στον καταυλισμό του Πειραιά. Αυξάνονται και τα κρούσματα ηπατίτιδας**

Κυρίως η Υπατη Αρχαιότητα των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες αλλά και άλλες σοβαρές ΜΚΟ – γιατί υπάρχουν και κάποιες που δεν είναι σοβαρές – βοηθούν και τις θέλουμε». «Υπάρχουν ομάδες που ήθελαν να μην είναι εκεί ΜΚΟ. Εχουν μία άλλη ατζέντα στο μυαλό τους» δήλωσε από την πλευρά του ο Αντώνης Ρήγας, συντονιστής των Γιατρών Χωρίς Σύνορα στην Ειδομένη (στον Βήμα 99,5). «Η Ειδομένη, κατά τη γνώμη μου, είναι χειρότερη από την Αμυγδαλέζα» πρόσθεσε. Την ανησυχία του για την κατάσταση εξέφρασε και ο πρόεδρος των Γιατρών του Κόσμου Νικήτας Κανάκης. «Θεωρούμε ότι στην Ειδομένη, θα μείνουν πολύ καιρό, όπως και στον Πειραιά, που είναι μια μικρή Ειδομένη, μη νομίζετε ότι είναι κάτι άλλο διαφορετικό. Θα πρέπει να είμαστε εκεί» σημείωσε.

Σήμα κινδύνου εκπέμπουν στο μεταξύ οι αρμόδιοι για το ενδεχόμενο εξάπλωσης λοιμώξεων. Ένα προσφυγόπουλο, 5 ετών,

νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο Παίδων καθώς διεγνώσθη κατά την παραμονή του στον πρόχειρο καταυλισμό του Πειραιά με τη λοιμώδη νόσο λείσμανίαση. Πρόκειται για μια ζωνόσσο που μεταδίδεται από μολυσμένα σκυλιά στον άνθρωπο μέσω τσιμπήματος σκνίπας. Ακόμη πέντε παιδιά νοσηλεύονται με ανεμοβλογιά, ενώ ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η πληροφορία πως αυξάνονται και τα κρούσματα ηπατίτιδας. Ωστόσο, λοιμωξιολόγοι του ΚΕΕΛΠΝΟ σημειώνουν ότι πρόκειται μόνο για την αρχή, εκφράζοντας φόβους για μια υγειονομική βόμβα που μπορεί να σκάσει λόγω των συνθηκών διαβίωσης και της μεγάλης συγκέντρωσης προσφύγων στις διάφορες δομές φιλοξενίας, αλλά και στην Ειδομένη.

Στο μεταξύ, χθες, συνεδρίασε η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών και αποφασίστηκε όσα προσφυγόπουλα εισέρχονται στη χώρα να εμβολιάζονται αμέσως. Δεδομένης της ελλείψεως εμβολίων στην ελληνική αγορά, μέλη της Επιτροπής επισημαίνουν στα «NEA» ότι αποτελεί ευθύνη της κυβέρνησης να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, ακόμη και εάν πρέπει να απευθυνθεί για βοήθεια στην UNESCO και στον ΟΗΕ.

**ΕΞΑΦΑΝΙΣΤΗΚΑΝ 3.000 ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ.**

Αντιπαράθεση σημειώθηκε και ως προς τα καθημερινά επίσημα στοιχεία που δίνει η κυβέρνηση καθώς κατά τη χθεσινή καταμέτρηση οι πρόσφυγες και μετανάστες ήταν 49.085, ενώ την Τρίτη ήταν 52.207. Εντονες υπήρξαν οι αντιδράσεις κομμάτων της αντιπολίτευσης, που αναρωτιόντουσαν πού πήγαν περίπου 3.000 πρόσφυγες μέσα σε μία ημέρα και με δεδομένο πως τα σύνορα εξακολουθούν να είναι κλειστά. «Περιπτώσεις αυξομείωσης των αριθμών παρατηρούνται όταν υπάρχουν μετακινήσεις εν εξελίξει της ώρα της καταγραφής (με πλοία, λεωφορεία κ.λπ.), όπως συμβαίνει τις τελευταίες ημέρες» αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο εκπρόσωπος του Συντονιστικού Οργάνου Διαχείρισης Προσφυγικής Κρίσης Γιώργος Κυρίτσος.